

可爱摇摇兔妹妹 三进冰雪大世界

重庆女孩杨琴：心留在了哈尔滨，我还会再来的！

□本报记者 张鸣霄

近日，一个戴着长耳白兔帽、三进冰雪大世界游玩的姑娘火了。她曾于1月4日、8日、9日，三次进入冰雪大世界游玩。梦想大舞台嗨玩蹦迪的身影、与“左右哥”友好的互动，引发了全国网友的关注，被亲切地称为“重庆摇摇兔妹妹”，也被游客和自媒体达人“请”进朋友圈、视频号等社交平台，留言、获赞无数。她就是来自重庆的90后女孩杨琴。她对记者说：“真舍不得离开哈尔滨。世界虽然那么大，但哈尔滨这么好，我都不想回去了。”在回家的飞机，杨琴流下了依依不舍的泪水。



打卡建筑艺术广场。

被“左右哥”视频吸引 来场“说走就走的旅行”

杨琴能来哈尔滨，缘于她刷到的一条“左右哥”在冰雪大世界梦想大舞台拉氛围的视频。她马上被东北大哥“带感”的互动吸引了，更好奇冰雪大世界万人蹦迪的盛大场面。

“我最早当过主播，后来改行做过服务员和塔吊指挥员。这次来哈尔滨，就是想看看不一样的世界，想出远门放松放松自己，还想看看‘左右哥’。”杨琴说，她是刷视频时刷成了左右哥的“铁粉”的。她来哈尔滨，除了想赏冰玩雪外，还想看看这位“哥”是不是只是传说。

杨琴从小到大都没见过雪，下雪的哈尔滨在她心中是一个神奇的存在。她和记者说了一个“小秘密”：因为怕父母担心，她来哈前并没有告诉父母。“我从来没出过这么远的门，说出来怕被父母‘打断腿’”。到了哈尔滨后，她才告诉父母真相。可同样从没有来过哈尔滨的父母并没有过多责备她，而是告诉她哈尔滨人非常热心肠，玩得开心些。“后来，我爸妈天天看我的朋友圈、在各个平台刷我的短视频，还告诉我们他们也被北方吸引了，喜欢上了哈尔滨。”杨琴笑言。

第一次来哈尔滨，杨琴并没有做什么攻略，只是带了厚棉服、订了两家酒店，是真正意义上“说走就走的旅行”。杨琴说，哈尔滨景区景点多、各有特色，景区项目特别出位出新、服务十分周到，在市区的旅拍照给杨琴留下终身难忘的回忆，“哈尔滨好漂亮”。

3天3进冰雪大世界

排4小时队打滑梯值得

1月4日中午飞抵哈尔滨后，杨琴马不停蹄，下午2点就买票进

入了冰雪大世界。在门口，她买了那顶标志性的、呆萌呆萌的长耳朵摇摇兔帽子。“其实是我脑袋太小了，这顶帽子是卖帽子那里唯一一顶尺码最小的帽子”。

一次没玩够的杨琴，在去了中央大街、建筑艺术广场后，还是念念不忘冰雪大世界，她又于8日、9日连续两日进园游玩。

第一次见到雪、第一次见到如梦如幻的冰雪大世界，杨琴惊叹不已。“我们那里的雕塑都是石雕，这里是冰的、雪的，太震撼了”，杨琴感叹。

3天3进冰雪大世界，每次她都是先直奔网红大滑梯。排了4个小时队，滑下去的那一瞬间，杨琴就甩出她这次来哈常挂嘴边的一句话“排队值得，一切都值得”。坐在摩天轮上俯瞰冰雪大世界及松花江北岸时，杨琴说，“这简直就像是在童话世界里一样，太值得”。

在冰雪大世界内停留最长时间的地方，就是杨琴此行最想去的地方——冰雪大世界梦想大舞台。杨琴挤到最前排，跟随“左右哥”的口令左摇右晃的可爱身影，很快就进入了游客们的眼睛、进入网友的朋友圈。

台下第一排撒欢儿蹦迪 在细节中爱上哈尔滨

最先推送“重庆摇摇兔妹妹”的网友、自媒体达人“行者微子”告诉记者，他连续两天在梦想大舞台附近看到了这位南方小妹妹，好奇问了下，才知道她已经是买票来玩三次了。

在冰雪大世界梦想大舞台，总是出现在台下第一排撒欢儿蹦迪的杨琴，终于引起了她的偶像——“左右哥”的注意。“那天，‘左右哥’向我招手，我没明白，他第三次向我招手时我才明白是让我上台。我才1.57米，个子矮不去呀，台子都到我脸这么高了。



可爱摇摇兔妹妹在冰雪大世界。

是后面几个保安帅哥把我托举上去的”，回忆起上台的经历，杨琴还是觉得很开心。

伴着带感的音乐，杨琴在台上配合着“左右哥”尽情摇摆。摇来摇去、动感十足的小女孩，让想拍她的摄像师都“找不着北”了。

就这样，杨琴成了冰雪大世界梦想大舞台的“显眼包”，成了氛围组编外演员。大世界员工直接喊话“干脆入职冰雪大世界吧”；哈尔滨网友喊话“把这个姑娘留在东北吧！”



在烧烤店和冰城人合唱《光辉岁月》 邀东北“老铁”南下K歌 广东女孩：哈尔滨火爆出圈实至名归

据《羊城晚报》报道 去年12月中旬，广东女孩彭欣（化名）在哈尔滨度过了一段难忘的旅程。当时，本来要到北京出差的彭欣，在抖音上刷到不少关于哈尔滨“冰雪大世界”的视频，在这种氛围的烘托下，她和两位同事决定结束北京的出差后顺道去哈尔滨玩。去年12月24日晚上，他们乘着火车软卧，舒舒服服睡了一晚，就到达哈尔滨。

这是彭欣第一次到东北，东北“老铁”的热情在他们刚下火车时就扑面而来。当他们站在路边等红灯，突然有一辆车停了下来。车主向他们打招呼，问他们来自哪里。听到回答说来自广东，车主说，我唱首歌，你们接一

下，说罢他就幽默地模仿粤语开唱“人在广东已经漂泊十年”。

这首歌曾经是抖音的网红歌曲。彭欣他们感到非常惊讶，认为哈尔滨也许盛产“e人”。

经过“打听式”攻略——在路边卖水果阿姨的推荐下，他们抛弃了小红书上一家推得很火的烧烤店，来到了附近另一家。夜深人静，店里只有他们一桌人在吃烧烤，后来又走进了两位本地年轻人。

彭欣与朋友视频聊天时，不经意间唱了一句粤语歌。这激起了隔壁桌本地人的兴趣，他们开始用手机播粤语歌，跟随歌曲也唱了几句。在粤语歌营造的氛围下，两桌人交流起来，在夜晚11

点半的烧烤店，他们一边喝酒干杯，一边合唱《光辉岁月》。

在哈尔滨的三天旅程里，彭欣先花了一天时间玩了冰雪大世界，剩下两天去了索菲亚教堂、中央大街。当时很难打到车，在本地人推荐下，他们打算坐地铁前往冰雪大世界，惊喜碰上了地铁线路因旅游旺季免费乘坐。

作为土生土长的南方人，在这趟旅程中，彭欣最享受的就是玩雪、坐雪圈、吃带着冰碴的冰糖葫芦。他们还买了模具，在路边压雪，堆出一只只憨态可掬的雪鸭子、雪人。

回到广州，彭欣才开始在社交媒体刷到哈尔滨实力宠粉的各种“花活”：本地人的劳斯莱斯

免费接送游客、中央大街铺地毯、索菲亚教堂挂月亮等等。从事互联网行业的她认为，哈尔滨近日的火爆出圈实至名归，哈尔滨凭借真实行动，打造出“185身高”“恋爱脑”等网梗丰富的“人设”，接住了今年情绪营销的热潮，给游客和网友都带来充足的情绪价值。

彭欣表示，希望东北老铁们来广东过暖冬，喜欢粤语歌的老铁们，还可以顺道在大湾区看一场粤语演唱会。



欢乐坐雪圈的彭欣。

